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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 9 de maio de 2023, às 18h26. Solicito ao Vereador André que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Jesus, graças te damos, meu Pai, por mais uma vez entrar na Tua presença com vida e 

saúde. Obrigado, meu Pai, por tantos livramentos já ter-nos concedido. Guarda aquelas pessoas que 

não têm essa mesma oportunidade que nós; pessoas, Senhor, que estão enlutadas, enfermas, Senhor 

Pai. Peço ao Senhor para que venha nos capacitar. Retira do nosso coração aquilo que não condiz à 

Tua vontade, e enche-nos do Teu Santo Espírito, e dar-nos discernimento e sabedoria para fazer 

aquilo que é reto e pertinente à Tua vontade. Em nome de Jesus Cristo. Amém! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém! Assim seja, Senhor! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 2 de maio 

de 2023. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Ata da Sessão 

anterior. Eu queria, aqui, registrar a ausência do Vereador Willian Souza, pois ele não está muito 

bem de saúde, está de atestado. Passaremos, agora, à leitura das Correspondências recebidas, dos 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 122/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, “Dispõe sobre autorização Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 150 mil, para os fins 

que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 117/2023, autoria: Vereador Ney do Gás, 

“Autoriza a criação da Campanha Mamografia Preventiva para Mulheres com idade entre 35 e 50 

anos no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 118/2023, autoria: 

Vereador Ney do Gás, “Autoriza a criação do Programa Aprendendo a Reciclar nas Escolas de Rede 

Pública Municipal, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 119/2023, autoria: Vereador Rudinei 

Lobo, “Institui o programa de transporte de pessoas em tratamento de saúde, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 120/2023, autoria: Vereador Ney do Gás, “Autoriza a criação do 

Treinamento de Primeiros Socorros e de Prevenção a Acidentes Domésticos para alunos da Rede de 

Ensino Municipal”; Projeto de Lei n. 121/2023, autoria: Vereador Alan Leal, "Institui 

obrigatoriedade do uso de focinheira em animais no Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de 

apresentar a seguinte Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 263/2021; Emenda Modificativa 

ao Projeto de Lei n. 272/2022, Vereador Hélio Silva; Protocolo 340/2023, requerente: Vereador 

Willian Souza, informa ausência em Sessão Ordinária do dia 09/05/2023, “Exmo. Sr. Hélio Silva, 

Presidente da Câmara de Sumaré. Sirvo-me do presente para informar a V. Exa. que não irei 

comparecer à 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sumaré, designada para o dia 9 de maio 

de 2023, às 15h, em razão de problemas de saúde, conforme se comprova pela cópia do atestado 

médico que se encontra anexo ao presente Ofício. Requeiro que seja dado ciência ao Plenário no 

Expediente da Sessão, bem como seja abonada a falta devidamente justificada deste Parlamentar. 

Sem mais para o momento, coloco-me à disposição para mais informações pertinentes. E aproveito o 

ensejo para renovar os votos de elevada estima consideração”. Willian Souza, Vereador, Líder de 

Governo. Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente eu gostaria de pedir Urgência no PL 121/2023. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: O senhor poderia só falar o teor do Projeto, por favor? “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: É o Projeto que trata da focinheira para animais mordedores aqui na nossa 

Cidade. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço para a Secretaria fazer a 

Urgência do Projeto do Vereador Alan. Feita a leitura das Correspondências recebidas, passaremos... 

em primeiro lugar, gostaria aqui, que o André fizesse as apresentações, por favor. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, hoje nos visitam os investigadores Darlison e 

Almir; o Professor João Paulo, e, em nome dele, também saudar toda a equipe de muay thai (a Muay 

Luang); o Cosmo de Nova Odessa; o Vereador, também, Dulze(F) (sempre Vereador); Dr. Jelres; e o 

Manoel da comunicação, que também se encontra, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Feitas as apresentações, passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações da 14ª 

Sessão Ordinária de 2023: Indicações de n. 6600 a 6607 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 6608 - Vereador Raí do Paraíso: Assunto: Limpeza de bueiro; 

Indicações de n. 6608 a 6616 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação de n. 

6617 e 6618 - do Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n. 6619 a 6662 - todas do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 6663 a 

6668 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos, Cata-Galho e outros; Indicações de n. 

6669 a 6694 - todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6695 a 6699 - todas do Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n. 

6700 a 6702 - do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6703 e 6704 - do 

Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos, troca de lâmpadas; Indicação de n. 6705 - Vereador 

Joel Cardoso: Realização de calçamento em toda a extensão em área pública; Indicação de n. 6706 - 

do Vereador Fernando do Posto: Iluminação; Indicação de n. 6707 - Vereador Hélio Silva: Instalação 

de lâmpada; Indicações de n. 6708 a 6711 - todas do Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 6712 a 6717 - todas do Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação de n. 6718 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Manutenção em valetas; Indicação de n. 6719 a 6735 - todas do 

Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação de n. 6736 - Vereador Ulisses Gomes: 

Manutenção de estrada; Indicações de n. 6737 a 6740 - todas do Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6741 a 6768 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 6769 a 6777 - todas do Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n. 

6778 a 6787 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 6788 a 6791 - 

todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 6792 e 6793 - Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 6794 a 6805 - todas do Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6806 a 6807 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicação 6808 - Vereador Lucas Agostinho: Limpeza e manutenção; Indicação 6809 - Vereador 

João Maioral: Tapa-Buraco; Indicação 6810 - Vereador Lucas Agostinho: limpeza e manutenção; 

Indicação de n. 6811 - Vereador Raí do Paraíso: Poda de árvore; Indicações de n. 6812 a 6901 - todas 

do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 6902 a 6907 - todas do Vereador 

Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6908 a 6915 - todas do Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 6916 a 6926 - todas do Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6927 a 6934 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 6935 a 6970: Assuntos diversos; Indicações de n. 6971 a 6979 - todas do 

Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 6990 a 6980 - digo - 6980 a 6987 - 

todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 6988 a 7024 - todas do 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 7025 a 7032 - todas do Vereador 

Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 7033 a 7035 - Vereador Willian Souza: Assuntos 
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diversos; Indicações de n. 7036 e 7037 - do Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicação de 

n. 7038 e 7039 - Vereador Sirineu Araújo: Recapeamento de asfalto; Indicação de n. 7040 a 7048 - 

todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 7049 a 7055 - todas do 

Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 7056 a 7066 - todas do Vereador 

Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de número - digo -, Indicação de n. 7067 e 7068 - 

Vereador Fernando do Posto: Poda de árvore e Tapa-Buraco; Indicação de n. 7069 - Vereador Tião 

Correa: Desobstrução e manutenção de bueiro; Indicação de n. 7070 - Vereador Tião Correa: Tapa-

Buraco; Indicação de n. 7071 - Vereador Ulisses Gomes: troca de lâmpada; Indicações de n. 7072 a 

7081 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Terminada a leitura de todas as 

Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 106/2023, de autoria do Vereador João Maioral. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, por meio da 

presente propositura, apresentamos Moção de Congratulação a todo o corpo de diáconos das Igrejas 

do Evangelho Quadrangular do nosso Município, pelo seu dia, comemorado em 1º de maio. É, 

também, no dia 1º de maio que a Igreja do Evangelho Quadrangular comemora o ‘Dia do Diácono’. 

A palavra ‘diácono’, em grego, significa servo. E o diaconato é, de fato, um ministério da igreja 

formado por homens e mulheres espirituais e de boa reputação moral, dispostos a servir nas mais 

diversas tarefas, auxiliando o pastor e a igreja local. Diante do exposto, esse Vereador não poderia 

deixar de parabenizar a todos os diáconos pelo trabalho prestado junto ao rebanho de Deus. Neste 

contexto, dada à importância e relevância da matéria, apresentamos aos Nobres Vereadores a 

presente Moção de Congratulação, parabenizando todo o corpo de diaconato das Igrejas do 

Evangelho Quadrangular de Sumaré pelo seu dia comemorado (todos os anos) no dia 1º de maio. 

Requeiro, por fim, que seja encaminhada cópia da presente propositura ao reverendo 

superintendente, a todos os pastores, diáconos e diaconisas das Igrejas do Evangelho Quadrangular 

da Região 533 (Sumaré e Nova Odessa). É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis pelo Dia do 

Diaconato Nacional”. Sala das Sessões 02 de maio de 2023 - Vereador João Maioral, Vereador; e, 

também, assina o Vereador Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, gostaria de parabenizar o Sr. 

João Maioral, Vereador, e também o Lucas Agostinho pela Moção, que é muito importante essa 

Moção para a religião. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a 

Moção 106/2023. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Ainda há tempo de computar o meu voto favorável, Sr. Presidente, 

fazendo o favor? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa. Com 19 votos, 

aprovada a Moção do Vereador João Maioral e do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 109/2023, de autoria do Vereador André da Farmácia. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com 

muita alegria, honra e satisfação que encaminho a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação e Aplausos a João Paulo Rodrigues dos Santos. João nasceu em São Paulo (capital), 

no dia 13 de janeiro de 1987 e veio morar na Cidade de Sumaré aos 11 anos (em 1998); filho de Rosa 

Rodrigues dos Santos (aposentada pela Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo). Desde 

pequeno, esteve envolvido em esportes de vários segmentos, sendo eles: natação, karatê, judô, 

atletismo, tênis de mesa, vôlei, futebol, musculação e cross training. Mas foi conhecer sua verdadeira 

paixão nos esportes após os 19 anos, quando foi morar no Estado do Rio Grande do Sul, em 2006, 
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para um trabalho voluntário da Igreja de Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias. Durante um 

período de 5 anos(sic) que esteve morando em Canoas (Rio Grande do Sul), conheceu um jovem de 

16 anos que não treinava a modalidade muay thai, mas devido ao seu estado físico de obesidade, foi 

lhe indicado o muay thai e, em apenas 3 meses, houve uma mudança considerável em seu físico e 

condicionamento, passando de um estado obeso, para um estado físico atlético e com ótimos 

resultados em outros esportes. Partindo desse dia em diante, decidiu que, ao voltar do trabalho 

voluntário, iria procurar um centro de treinamento de muay thai para começar o seu treinamento. 

Após ter voltado em 2008 para Sumaré, procurou em diversas academias da Cidade a arte marcial 

tailandesa, foi quando à época o amigo Paulo Torres, vivia o convidando para a equipe ao qual ele 

pertencia. Aceitou o convite do amigo e foi conhecer a equipe do Mestre Marcel Rocha, Equipe 

Muay Luang de Muay Thai Tradicional, seu atual Mestre, amigo e pai do seu afilhado, sendo muito 

grato e feliz em fazer parte de cada momento da vida deles. Sua trajetória na equipe veio a partir de 

meados de 2010 para 2011, e dessa época até os dias atuais, vem obtendo diversas experiências que 

tem lhe proporcionado conhecimento e histórias que levará por toda vida. Durante sua evolução na 

equipe, participou de várias competições, desde campeonatos regionais, estaduais e brasileiros: 3° 

lugar em 2012 no 3° Campeonato Regional de Kung Fu (Academia Fukien de Kung Fu Wushu 

Koushu, Lei Tai); campeão de Muay Thai Regional 2013 Contender Fight, Guararema (São Paulo); 

campeão regional da 5° Edição do Open Fight 2014 (Centro de Treinamento Kru Marcel Rocha de 

Muay Thai Tradicional); campeão brasileiro do 1° Open de Kickboxing e Artes Marciais 2014 da 

categoria absoluto (acima de 91 quilos), levando o cinturão do evento após realizar três combates 

(Confederação Brasileira de Muay Thai e Kickboxing do Brasil); vice-campeão brasileiro 2016, 

Campeonato CBMT (Confederação Brasileira de Muay Thai e Boxe Tailandês), em Bragança 

Paulista (São Paulo); campeão regional da 12° Edição do EFC (Elite Fighting Championship) de K1 

2021, Studio de Lutas Elite Fight; a mais recente conquista: consagrou-se campeão brasileiro, sendo 

bicampeão brasileiro (por duas entidades diferentes): campeão da categoria até 91 quilos, 

Campeonato Brasileiro de Muay Thai 2023 (realizado nos dias 15 e 16 de abril de 2023), no maior 

evento de fisiculturismo do Brasil ‘Arnold South América’, São Paulo. No final do ano de 2020, 

começou a treinar na Academia Dryfit por meio de um amigo e professor chamado Caico Vaz. Em 

janeiro de 2022, foi convidado pelo Flávio Henrique (gestor e proprietário da academia) para fazer 

parte da equipe de professores da Academia Dryfit localizada no Jardim Dall’Orto. Hoje, João é 

professor de musculação, cross training e de muay thai tradicional, atuando diretamente no espaço 

da Academia Dryfit. Durante esse tempo, adquiriu vários amigos e apoiadores em seus objetivos de 

competidor amador de muay thai que possibilitaram a participação no atual Campeonato Brasileiro 

de Muay Thai, realizado no Arnold South América 2023, no Expo Center Norte (em São Paulo), que 

lhe proporcionou uma vaga para o Campeonato Mundial de Muay Thai Amador, que está sendo 

realizado em Bangkok. Porém, por falta de condições financeiras e patrocínios, e pelo curto tempo 

que tinha de preparação, não pôde participar deste grande evento. Agradece aqui, por essa 

oportunidade, que junto ao Flávio Henrique (proprietário da Academia Dryfit) lhe proporcionou 

junto a esta homenagem pela Câmara Municipal de Sumaré. É grato a Deus por chegar até aonde 

chegou e por muito mais que Ele tem lhe reservado. Leva para sua vida uma frase que seu mestre 

sempre lhe disse: ‘A dor é passageira, mas a vitória é eterna. Portanto, podemos passar por muitos 

desafios em nossas vidas, mas não podemos desistir jamais! Nós enfrentamos várias batalhas 

diariamente e, muitas vezes, são contra nós mesmos, então, as dores vem, mas são passageiras, 

porém, as histórias e conquistas, se tornarão para sempre eternas’, afirma João. Dessa forma, 

contando com a certeza do apoio dos Nobres Pares desta Casa, com base nas razões acima expostas, 

proponho a prestação da presente homenagem ao atleta e professor João Paulo Rodrigues dos 
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Santos”. Sala das Sessões, 9 de maio de 2023 - Vereador André da Farmácia (Partido Social Cristão). 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, o autor da 

Moção, Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Sr. Presidente, Nobres Pares. É uma Moção feita para o João, ele é um atleta, aqui da Cidade de 

Sumaré, que vem ganhando campeonato: campeão da categoria até 91 quilos, Campeonato Brasileiro 

de Muay Thai de 2023, que foi realizado no maior evento de fisiculturismo no Brasil, que é o Arnold 

South América. E, Presidente, tem um vídeo para ser passado, depois da Moção. E, depois de votado, 

eu gostaria que o senhor consultasse o Plenário, para que o João fizesse o uso da palavra, e depois 

tirar uma foto junto conosco. Eu acho importante essa Moção, que nada mais é que chancelar uma 

homenagem a um munícipe que vem levando o nome de Sumaré no esporte. E, também, agradecer a 

indicação, que só eu soube do João através de um amigo meu, residente e comerciante ali na região 

do Jardim Dall'orto, que é o Flávio, da Academia Dryfit. Muito obrigado, viu, Flávio?! Que Deus 

continue abençoando você, sua família, e também ao João e toda a sua equipe! Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Eu queria, aqui, parabenizá-lo, 

Vereador, pela Moção, e também o atleta e, também, até o... – como que é o nome lá do... o Tiago? O 

Flávio - o Flávio da Dryfit, e parabenizá-lo também, porque o seu nome foi citado, é importante, está 

bom? E peço aqui... Bom, está em discussão a Moção, ainda. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero 

parabenizar o Vereador André, pela Moção, né? Eu vejo que o esporte aqui, na nossa Cidade, André, 

realmente merece a homenagem e merece, também, ser visto, né, não tanto, só pela Casa de Lei, mas 

também pela Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer do nosso Município. A gente tem aqui várias 

pessoas, com vários talentos, né, não só na área do esporte, ou seja, no futebol, mas também, na 

academia. O Alan, na Sessão passada, também trouxe aqui, um esporte aqui feminino, isso precisa 

ser visto realmente, né, e ser valorizado aqui na nossa Cidade. E quero parabenizar o Flávio, né, um 

grande amigo, um grande parceiro, né, que Deus continuei te abençoando, meu amigo, né, um 

empresário também ali da nossa região, né, uma pessoa que traz emprego e renda também, aqui para 

o nosso Município. É isso aí, Flávio, estamos juntos, tá bom? Conte sempre com o Vereador Sirineu 

Araújo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, meu amigo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Dar os 

parabéns aí pelo André, de trazer essa Moção aqui. Parabéns ao atleta! Parabéns ao Flávio da 

academia Dryfit! E só ficar uma sugestão aqui, poderia ser criado um fundo na Cidade, através da 

Secretaria de Esportes, para poder incentivar o pessoal do esporte aqui na Cidade. A gente tem 

recebido muitos esportistas na Câmara Municipal aqui, e tem levado o nome da Cidade. E a gente 

sabe que toda pessoa que está no esporte tem um custo, e não é fácil ser esportista no Brasil, não, é 

caro! Suplementação é cara, academia é cara, dedicação, tempo. Então, assim, levar o nome da 

Cidade a gente deveria achar um mecanismo onde poderia impulsionar. Tenho certeza aí que a nossa 

Cidade ia ficar mais conhecida lá fora ainda. Parabéns a todos! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de falar para o Vereador André, para mim subscrever a 
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Moção, André, com o senhor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: É uma honra ter a 

assinatura de V. Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Muito importante o que o Rudinei Lobo 

falou, um fundo na Secretaria de Esportes é muito importante mesmo. Muito bem pensado, muito 

bem sugerido, viu, Rudinei? Porque é como o senhor já disse, vários atletas estão levando o nome 

nossa da Cidade para fora da Cidade, em outra cidade, em outro estado, e até fora do país. Existe 

atleta que foi fora do país e levou a Cidade de Sumaré aqui, do Brasil. É muito importante, seria 

importante fazer esse fundo mesmo na Secretaria de Esportes, para que pudesse ajudar os atletas no 

sentido, até mesmo como o senhor já falou, suplemento que é caro, tudo, viagem, tudo é caro! E, na 

verdade, os atletas hoje gastam do seu próprio bolso, às vezes vai em algum empresário pedir uma 

ajuda, e é o que vem acontecendo, sendo que nós temos a Secretaria de Esportes que pode colaborar 

com os atletas. Parabéns pela sugestão, Vereador, e vamos trabalhar nesse sentido para que a 

Prefeitura possa realizar esse fundo junto à Secretaria de Esportes. Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Vereador Toninho, vai votar? Vai votar, Sr. João? Votou não. Com 

19 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. Eu peço para a sonoplastia exibir o vídeo, 

por favor. [Exibição de vídeo] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço para que o Flávio e o João 

adentrem ao Plenário, para que, se um dos dois quiserem fazer o uso da palavra, na Tribuna, pelo 

tempo regimental, e após tirar uma foto aqui, com o Vereador autor da Moção. “Munícipe “Sr. João 

Paulo Rodrigues dos Santos”: Primeiramente, boa noite. Agradeço inicialmente a Deus por eu 

poder estar aqui, sem Ele nada seria possível; e ao Vereador André, pela oportunidade de poder estar 

recebendo essa homenagem, eu sou muito feliz, muito grato; ao Flávio também, de ter entrado em 

contato com ele e falado deste evento ao qual eu participei. E agradecer a todas, a todos os Vossos 

Senhores aqui presentes pela essa grande oportunidade. Vocês não têm noção do quanto a nossa 

equipe vem buscando por uma oportunidade de poder participar de algo realmente valioso e 

grandioso. E eu não venho somente falando por eu ter sido campeão brasileiro, eu venho aqui não 

somente, como eu disse para o Edinho e para o Vereador, eu não fui o primeiro, tivemos muitos 

outros campeões pela equipe, campeões brasileiros que foram classificados para o Campeonato 

Mundial. Mas infelizmente, por várias outras condições, não pudemos levar eles para esse 

campeonato. Recentemente, esse campeonato valia vaga para o campeonato mundial na Tailândia, 

que está ocorrendo agora, desde o dia 1º de maio, e novamente, nós não pudemos estar presentes. 

Porém, agora há um novo projeto, um novo plano, para estarmos presentes no Sul-Americano que 

será, que ocorrerá em outubro desse ano. E o Sul-Americano temos a pretensão de levar vários 

atletas da equipe, não somente da minha categoria, mas muitos outros. E esse Campeonato Sul-

Americano provavelmente será fora do país, e precisaríamos realmente de ajuda, de patrocínios, de 

pessoas que acreditem no nosso esporte (que é o Muay Thai) e na nossa equipe. Mais um 

agradecimento, de antemão, ao meu mestre, o Kru Marcel Rocha, sem ele eu não estaria aqui mesmo, 

ele acreditou, confiou e me mostrou o caminho desde o primeiro momento que eu estive na equipe, 

quando muitos outros eles não acreditaram em mim, não acreditaram que um jovem disciplinado, 

dedicado, pudesse chegar onde está chegando hoje. Venho enfatizar novamente, que o Campeonato 

Mundial, como o Sul-Americano, são campeonatos internacionais, onde nossa equipe está buscando 

por patrocinadores, por pessoas que possam ajudar nesse empenho de estarmos buscando um 

patamar maior. O Brasileiro, nós já desbravamos: Rio Grande do Sul, Rio de Janeiro, Minas Gerais, 

São Paulo, vários estados do país, mas agora, temos um patamar maior, que é o Mundial e o Sul-

Americano. A equipe, inclusive, tem um vice-campeão sul-americano 2021, né, que representou a 

equipe, representou o estado o qual ele pertencia, que era Minas Gerais. Então, agradeço muito, de 

verdade, por estar aqui e poder buscar isso. E, desde já, gostaria de... aos senhores, caso vocês 
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conheçam empresários que tenham interesse em ajudar, no intuito de poder buscar isso, né? 

Estamos... apresentei brevemente para o Vereador André a intenção de trabalhar com ONGs, tirando 

crianças das ruas, buscando escolas com crianças que têm baixa renda, e assim ajudá-los a direcionar 

para o esporte. Eu fui uma dessas crianças, quando eu vim para Sumaré, estava comentando com o 

Edinho (assessor do Vereador André), que eu sou do judô, eu vim de São Paulo, não tinha o esporte 

que eu queria, achei o judô, o mestre Fernando Fuji, foi meu mestre por muitos anos, e graças a ele 

eu continuei na luta e hoje eu estou aqui. Sou muito grato, de verdade, principalmente também ao 

Flávio, por poder proporcionar a minha estada aqui com vocês. “Munícipe “Sr. Flávio Henrique”: 

Boa noite a todos. Apenas agradecendo ao Vereador André pela oportunidade - tá, André? -, ao 

Sirineu (nosso parceiro, que sempre nos ajuda aí, né, nas dificuldades), ao nosso amigo Rudinei 

Lobo, e a todos os Vereadores. Eu, como empresário da Cidade de Sumaré, a gente como “J”, né 

(que é apelidado nosso), a gente sempre, nas condições que a gente pode ajudá-lo, né, a gente dá 

nossa força lá, mas a academia está sempre disponível para vários outros tipos de atleta, né, então, 

nós temos as pessoas que correm, lutadores de jiu-jitsu. Então, a gente está sempre colaborando com 

esse pessoal. E eu acho importante o que o Vereador Rudinei falou que tem um fundo, né? Eu acho 

que isso vem para somar com os empresários e a Cidade de Sumaré para colaborar, acho que aqui a 

gente é um time, né, a gente tem que trabalhar junto para ajudar essa galera a representar a nossa 

Cidade aqui e fora do país, seja onde for, tá bom? Então, boa noite a todos vocês e ótima Sessão! 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço para que o pessoal da equipe adentre ao Plenário 

para tirar uma foto também, por favor. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 

110/2023, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação ao Delegado Bruno Ramaldes Puppim; 

investigadores: Darlyson Richetti e Almir Correia; escrivãs: Andreia Tonietti Gonçalves e Giulia 

Nicolle Salatim Pelin; guardas municipais: GCM Andrea Cristina Usberti Sitta e GCM Vanderlei 

Emidio Rosa pela atuação em um caso de maus-tratos a animal no Município de Sumaré. Eu, Alan 

Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho apresentar, com alegria e satisfação, a presente 

Moção de Congratulação ao Delegado Bruno Ramaldes Puppim; investigadores: Darlyson Richetti e 

Almir Correia; escrivãs: Andreia Tonietti Gonçalves e Giulia Nicolle Salatim Pelin; guardas 

municipais: GCM Andrea Cristina Usberti Sitta e GCM Vanderlei Emidio Rosa, que atuaram no 

resgate de um cachorro da raça pitbull em situação de maus-tratos. Um munícipe, reconhecendo 

nosso mandato em prol da causa animal, procurou nosso mandato para denunciar uma situação de 

maus-tratos a animais, e, após verificação e providências através do gabinete, acionamos os órgãos 

competentes e a ação resultou na prisão de uma mulher de 26 anos durante o resgate do cachorro, no 

dia 4 de maio de 2023, no bairro Jardim Conceição, no Município de Sumaré. Os agentes policiais 

constataram a situação de maus-tratos, verificando o animal pelo portão de acesso à casa e, em 

seguida, realizaram, junto com o Vereador Alan Leal, o resgate do animal que se encontrava 

amarrado com uma corda, sem água nem alimento, e com sinais visíveis de desnutrição. O cachorro, 

muito debilitado, foi alimentado e encaminhado ao veterinário para realização de exames e para 

recebimento de cuidados. A tutora do cão foi localizada, e disse à Polícia Civil que não comprava 

ração para o animal por falta de condições financeiras; ela foi levada à Cadeia Pública de Sumaré. 

Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a 

referida Moção de Congratulação aos Homenageados. Sem mais para o momento, aguarda-se a 

aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das sessões, 9 de maio de 2023. Alan Leal, 

Vereador do Patriota. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, 
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o autor da Moção, Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização, aliás, eu vou 

usar a Tribuna, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade meu amigo, Alan Leal. 

[Manifestação fora do microfone] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Boa noite, Presidente. Boa 

noite, Nobres Vereadores. Boa noite, público que nos assiste, ao público presente. Boa noite, ao 

investigador Darlison e Almir. Trago, nessa noite, uma Moção de Congratulação por um caso que 

nós conseguimos resolver aqui, na nossa Cidade, dos inúmeros casos que nós recebemos 

diariamente. Infelizmente, não só na nossa Cidade (em Sumaré), mas em todo estado, em todo o 

Brasil, dezenas de animais são abandonados, são maltratados diariamente. E é importante, e a gente 

relatar, a forma que chega para nós essas denúncias, as denúncias geralmente são anônimas ou 

geralmente os protetores nos procuram, passam as informações, e aí a gente passa, o nosso mandato, 

na verdade, passa a fazer um trabalho de coleta de provas, de realmente verificar se o caso é real. E 

quando nós temos êxito no caso, aí a gente aciona, geralmente a Polícia Civil do nosso Município, a 

Guarda Municipal, para que aí a gente possa, realmente, realizar esse caso. E esse último caso que 

nós realizamos, foi um caso bem complicado, porque na casa o animal ficava preso no fundo, 

acorrentado, sem água, sem ração, sem alimentação, e quando você olhava a foto e o vídeo dele, 

você já via que ele estava em um estado... o seu score corporal já estava aparecendo as costelas. E 

esse caso conseguiu ter êxito graças ao apoio da Polícia Civil do Estado de São Paulo; graças a 

Guarda Municipal, que esteve conosco. E nessa ação, nós pedimos apoio do Régis, que é Secretário 

do Bem-Estar Animal, aqui, na nossa Cidade, ele nos acompanhou, esteve conosco. E é importante a 

gente deixar bem claro, que essa é uma ação que foi feita do nosso mandato, do mandato do 

Vereador Alan Leal, em conjunto com a Polícia Civil, com a Guarda e em conjunto com o Bem-Estar 

Animal. Então, alguns protetores vieram me perguntar: “Mas esse caso foi realmente feito por vocês? 

Por quê? A forma que foi noticiado?”. Então, eu quero deixar bem claro para todos, e gravado nos 

Anais desta Casa, que esse caso foi realizado por uma equipe, esse caso não foi feito só por uma 

pessoa, ou só por um grupo, alguma coisa assim. Então, deixar bem claro, porque não relataram isso, 

se a gente pegar alguns sites de informação... eu até mandei mensagem para o “Novo Momento”, eu 

falei: “Viu, mas... viu a gente também fez esse caso, vocês não relataram, a Polícia Civil participou, a 

Guarda Municipal, e por que é que vocês não colocaram?”, “Ah, não chegou para nós o release com 

essa informação”. Então, para que fique bem claro, e as coisas, eu acredito que tem que ser 

registradas, que esse caso foi, de novo, falando: realizado pelo nosso mandato em conjunto com a 

Polícia Civil e com a Guarda Municipal. Porque após a publicação do caso, nós temos que ir para 

outro, já temos novos casos aí, já tem gente procurando a gente: “Olha, estou com um caso de maus-

tratos aqui, você consegue nos ajudar?”, porque às vezes as pessoas publicam, às vezes as pessoas 

colocam na rede social, e se esquecem que tem que dar continuidade, a causa animal precisa de gente 

que realmente queira trabalhar na causa. E eu vejo que muitos Vereadores nos ajudam muito, 

mandando casos; protetores. Eu acho que nós temos que deixar bem claro o trabalho dos protetores 

aqui na nossa Cidade, porque eles fazem um trabalho que o Estado, que o Município e que a 

Federação não consegue fazer. Porque eles estão ali, no dia a dia, eles não têm condições financeiras 

de arcar com gastos, porque esse animal, por exemplo, ele está numa clínica particular e todos os 

gastos estão sendo custeados. Então, assim, quando você pega um animal e resgata, você tem... eu 

sempre falo, que é resgatar, tratar e doar. Não adianta você pegar animal e não doá-lo, você tem que 

doar, tem que colocar para adoção, animal tem que ser feito dessa forma. Então, é deixar bem claro, 

porque o questionamento, muitas pessoas me mandaram mensagem: “Ah, eu quero adotar esse 

animal”, igual esse animal, são dezenas, aqui no Bem-Estar Animal nós temos muitos que precisam 

ser adotados. Eu até peço para todos os Vereadores que possam divulgar - viu, Vereador Rodrigo? -, 

é importante a gente divulgar. Acho que é importante a gente colocar na rede social: “Olha, esse 
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animal está para adoção”. Porque não é simplesmente um caso isolado, são vários casos que 

acontecem. E, mais uma vez, eu quero agradecer a Polícia Civil. O Dr. Bruno está em uma 

ocorrência, ele não vai conseguir estar presente aqui, mas está bem representado pelo Almir, pelo 

Davison(sic). E eu acho que é importante isso - viu, Vereador Silvio? -, a gente colocar, realmente, 

nas redes sociais aquilo que é feito. Obrigado, Presidente. Mais uma vez o nosso mandato está à 

disposição e, realmente, nós fomos eleitos para tratar de casos dos humanos, dos nossos, das nossas 

pessoas, e, principalmente, dos casos dos nossos animais aqui na nossa Cidade. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, queria, primeiramente, dar os parabéns ao Vereador Alan Leal pela 

referida Moção, aos membros da Polícia Civil, a Guarda Municipal. E dar os parabéns, também, ao 

Vereador Alan, toda a sua equipe, que correu atrás, que abraçou a causa e fez toda essa ação. Então, 

Vereador, o senhor está de parabéns pelo seu trabalho. O trabalho que o senhor vem fazendo, não é 

um trabalho que está começando agora, é um trabalho muito antigo. A gente que tem uma 

aproximação aqui, pode ver, acompanhar o trabalho que o senhor vem fazendo, esse não é o 

primeiro, e tenho certeza que não vai ser o último caso, que o senhor e a sua equipe fizeram no 

Município. Então, mais uma vez, parabéns ao senhor pelo trabalho que o senhor vem fazendo, a toda 

a sua equipe. Agradecer a Guarda Municipal, a Polícia Civil pelo empenho, que... pela ajuda que deu, 

né? E pedir autorização do senhor para poder subscrever a referida Moção. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, peço permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu não poderia deixar, também, de parabenizar o 

Nobre Vereador, por esse trabalho incansável que ele faz em luta pelos nossos animais. É até chato 

falar isso aqui, em uma Casa de Leis, mas a realidade é essa, hoje, no mundo em que nós estamos, o 

animal hoje acabou virando mais que um ser humano, porque eles realmente merecem o respeito e é 

amigo da gente de verdade, né? Enquanto que muito ser humano faz tanta coisa errada por aí, eu 

acho inadmissível o que se faz com o animal. Porque o animal, ele não tem maldade nenhuma, ele 

apenas quer o bem, tanto é que, a forma que o Vereador Alan estava me colocando ali, se o animal 

agrediu, alguma coisa, com certeza alguma coisa eles fizeram ao animal. Logo mais, nós vamos votar 

um PL aqui, que é do Nobre Vereador, quero desejar desde já meu voto favorável, que é muito 

importante para que nós podemos também proteger não só o animal, como o animal também da vida 

de uma criança, né? Pode acontecer isso, porque o animal, como ele fica em um lugar encantoado ali 

(como dizia lá na roça, né?), ou seja, algum boi encantoou ele em um canto ali, ele fica desesperado e 

o animal, ele fica também, ele quer liberdade, muitas vezes, a pessoa talvez não sabe como cuidar de 

um animal. Até essa colocação que o Diniz(*)(F)(01:01:38) estava fazendo ali, é muito importante 

em todas essas áreas nossas, nós ter esse apoio, porque precisa. Isso é importante para que o nosso 

Município cada vez desenvolva mais, que nós sai à frente de muitos municípios, porque realmente 

nós vemos hoje os valores que nós temos que dar ao animal, porque o animal realmente, é um 

companheiro nosso. E hoje, se falar de um animal, hoje pode andar até dentro dos ônibus, né, dentro 

de avião, que não podia, né? Então, virou hoje uma coisa, o animal virou uma coisa familiar entre a 

gente. Quero parabenizar pela Moção mais uma vez, Nobre Vereador, e gostaria de pedir a permissão 

de V. Exa., para subscrever com V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda 
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Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu quero agradecer, parabenizar o Vereador Alan, pela referida Moção, Alan. E quando se 

trata de animais, Alan, a gente tem amor, tem carinho, né, e a gente vê muitos animais jogados pela 

rua, né, muitas pessoas não gostam, né, de animal, mas a gente que tem os nossos em casa, a gente 

trata como família, como filho, né, essa é a verdade. E quero parabenizar o Alan, porque essa causa, 

Alan, essa causa animal, é muito falada nesse mandato por V. Exa., que trouxe aqui essa pauta para 

dentro da Casa, né? E eu acho que o Município, Alan, meu ponto, né, de… - não sei se eu estou 

certo, se estou errado, se eu estiver também, pode me corrigir -, você deveria fazer algo paralelo, né, 

porque essa causa é sua, essa causa você trouxe para a Cidade de Sumaré, nós não tínhamos isso 

aqui. A gente não se ouvia nem falar em causa animal aqui no nosso Município, pelo menos, a região 

onde eu moro, que é a região do Jardim do Ipê ali, região do Maria Antônia. E depois que o Vereador 

Alan trouxe essa causa junto com o Deputado, né, que é... o senhor sempre falou e sempre apoiou, 

que é o delegado, a gente tem tido muita visibilidade à causa aqui no nosso Município. Mas precisa 

muito, precisa muita coisa acontecer, Vereador Alan, para que esses animais que estão jogados na 

rua, a gente possa fazer uma visita, né, quando eles forem resgatados, e a gente entender e ver que 

estão sendo bem tratados. Então, é isso; e peço também, para subscrever a Moção e parabenizar os 

guardas municipais e também a Polícia Civil aqui, do nosso Município. Obrigado, Alan. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção-- “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: O senhor me autoriza falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Boa noite a todos. Estou aqui, 

Alan, Nobre Vereador, parabéns pela Moção, e que Deus abençoe o senhor aí, e a Polícia Civil 

também que está presente e a Guarda Municipal. E quero falar para o Nobre Vereador Toninho aí, 

que essa Lei dos Cachorros nos ônibus aí, é minha e do Nobre Vereador Alan, que foi aprovada, 

graças a Deus. E então, Alan, quero dar os parabéns para o senhor aí, o senhor está cuidando dos 

nossos animais aí, da nossa Cidade aí. Parabéns! Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, 

Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Alan. E por 

conta do histórico dele, das lutas dele que não tinha na Cidade, ele tem alguns contatos, tem o 

conhecimento, né, tem alguns protocolos a serem seguidos quando é feito o resgate, e isso aí ele 

trouxe com ele. A gente tinha algumas ONGs aqui, temos, né, algumas ONGs aqui na cidade que 

faziam o trabalho, mas nós não tínhamos, na Casa, um Vereador que defendia essa causa. Aqui a 

gente tem, cada Vereador aqui defende uma causa mais específica, né, e o Vereador Alan trouxe com 

ele essa bagagem da questão dos animais aí. E quando eu vi a foto na internet, do resgate, a gente vê 

que o animalzinho estava realmente muito maltratado, a costelinha dele, tadinho, parecia uma harpa, 

né, você via só os ossinhos do cachorro. E a gente, a gente se comove, né, porque é uma vida, você 

tem um bichinho que tem amor de verdade, não quer nada em troca, não tem interesse em nada, é o 

bichinho de estimação que a gente tem em casa. Então, eu quero dar os parabéns ao Vereador Alan, 

todo mundo que ele conseguiu colocar lá no momento de fazer o resgate, a Polícia, aos repórteres 

que estiveram acompanhando o caso. E, Alan, precisava disso, viu? Porque deu uma repercussão no 

Município, na região, e é isso que a gente está precisando, um Vereador igual você, atuante nessa 
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causa, que possa estar seguindo e fazendo um trabalho fantástico na Cidade, parabéns, viu?! 

Obrigado por você ter saído candidato e estar ajudando a gente na Cidade nessa causa. Obrigado. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Parabéns Vereador Alan, pela Moção, e pelo trabalho, né? Eu tenho que agradecer você, também, 

pelas orientações que às vezes passa para a gente, Nós tivemos o caso no Matão há uns 15 dias atrás 

e você nos orientou, ajudou, né? Inclusive, a gente também agradecer o Dr. Régis, né, que também 

participou e resolveram de um problema de um animalzinho que foi atropelado, né? Então, a gente 

fica feliz que tem pessoas que estão preocupadas. E eu fico feliz porque deu tudo certo, agradeço 

você, que a família está muito feliz, que aconteceu as orientações, e eu participei junto com a família 

lá, deu tudo certo. Graças a Deus! A Polícia Civil que está sempre acompanhando você nos resgate, a 

Guarda Municipal e toda a sua equipe. Parabéns! Conte com esse Vereador, estamos juntos! 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Eu queria aqui, 

primeiramente, parabenizá-lo, Vereador, pela Moção, e dizer que é uma Moção muito importante. E 

também gostaria de, aqui, cumprimentar o Darlyson, e também o Almir que fez parte, né, desse 

resgate, desse cachorro, desse animal. Porque, na realidade, é como os Vereadores já antecederam, o 

senhor chegou aqui e o senhor está na causa do animal. Eu quero parabenizá-lo por isso também, né, 

além da Moção; quero parabenizar também toda a Guarda Municipal, todos aqueles envolvidos que 

participaram desse resgate. E quero dizer aqui, o Vereador Sirineu, que é importante, Vereador, na 

verdade, que as pessoas peguem os animais e as pessoas cuidem deles, não deixem em abandono, 

não larga sozinho na rua. É importante que as pessoas, quando gosta do animal, pegue e cuide, se não 

gosta do animal, não pegue, deixa para quem goste, porque muitas pessoas gostam do animal. Eu, 

por exemplo, eu tenho quatro cachorros (eu tenho dois na minha casa e dois na minha chácara), mas 

eu tenho que cuidar! Eu tenho que cuidar, porque eu tenho que comprar o alimento deles, eu tenho 

que dar o alimento, eu tenho que dar água, tenho que dar carinho. Eu acho que todas as pessoas que 

quer ter o animal, tem que ter condições de criar; quando não tem condições, não deixe em 

abandono. Eu vi a foto do cachorrinho que foi resgatado, dava dó. Dava dó! Então, por isso que eu 

parabenizo o senhor, parabenizo todos que estão envolvidos nesse resgate, é importante. A ação do 

senhor é muito importante! Parabéns, Deus abençoe! A Moção ainda continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, nenhum contrário, 

aprovada a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, tem um vídeo para ser transmitido, eu gostaria de pedir para... “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador! Eu peço para a sonoplastia que possa transmitir o vídeo, 

por favor.  [Exibição de vídeo] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Pessoal, nós estamos aqui, mais 

uma vez apurando mais um caso de maus-tratos. Estamos aqui com o nosso Secretário Régis, com o 

Dr. Bruno, delegado, o GCM Vanderlei, e toda a equipe do mandato do Vereador Alan Real, para 

que a gente possa apurar. Quero agradecer também ao nosso Prefeito, que disponibilizou toda a 

equipe para que a gente pudesse salvar a vida desse animal. Doutor? “Munícipe “Dr. Bruno 

Ramaldes Puppim”: A Polícia Civil veio em apoio na ocorrência, foi verificado que o animal 

também estava bem maltratado, né, e isso não pode mais acontecer, e a população tem que 

denunciar. E nós vamos apurar e punir aí, os culpados por essa situação. E obrigado aí, pelo 

trabalho da Guarda Municipal que veio em apoio também, ao Vereador, obrigado a todos aí. E 

agora que seja, vai ser bem tratado, né, o animal, o mais importante. “Vereador “Alan dos Santos 
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Leal”: Secretário? “Munícipe “Sr. Régis Costa”: Então, hoje de manhã já soubemos dessa triste 

notícia, desse animalzinho acorrentado, a equipe do Bem Estar Animal veio apurar, e hoje com 

apoio da Polícia Civil, da Guarda Municipal, do nosso Vereador, a gente veio aqui e conseguiu 

salvar mais essa vidinha aqui. Eu quero agradecer o Prefeito Luiz Dalben, o nosso Deputado Luiz 

Dalben por dar essa condição para nossa equipe trabalhar, para a gente poder salvar mais vidas. 

Denunciem, não deixem isso acontecer na sua frente, tem a Polícia, tem o Bem Estar Animal, tem a 

equipe do Vereador, a Guarda, empenhado em acabar com os maus-tratos.  “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de pedir para os dois homenageados 

entrarem para receber o quadro da Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço para que o 

Darlyson (que está presente) e o Almir adentrem para receber uma homenagem. Darlyson ou Almir, 

querem fazer o uso da palavra ou só tirar foto? Então, tá bom. Solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da Moção n. 112/2023, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “2º Secretário “João 

Maioral”: Moção 112/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra 

e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

saxofonista Walter Barijan, em reconhecimento à sua relevante carreira musical com a Banda 

Sinfônica Municipal de Sumaré. O destaque do saxo...”, agora engasguei, “... saxofonista Walter 

Barijan na comunidade sumareense merece nosso reconhecimento público. Conhecido por suas 

participações musicais nos grandes eventos na Cidade, Walter se despede da Banda Sinfônica 

Municipal de Sumaré deixando um inquestionável legado. Aos 69 anos de idade, certamente já 

perdeu a conta do número de carnavais que participou, sem considerar as incalculáveis apresentações 

em escolas, solenidades e outros eventos públicos. Walter Barijan é um fiel representante da velha 

guarda dos músicos sumareenses. Teve sua iniciação musical com incentivo do maestro Dorival 

Gomes Barroca, mesma pessoa que sugeriu a Walter que buscasse também a formação técnica do 

Senai, para aprender o que se tornaria seu ‘ganha pão’ ao longo de sua trajetória. Empreender uma 

profissão além da música proporcionou ao Walter a oportunidade de ser proprietário da Mecânica 

Barijan, oficina extremamente bem conceituada, localizada no bairro Parque Residencial Casarão. 

Em sua longa e persistência(sic) jornada na área musical, Walter sempre contou com o apoio de 

grandes amigos, desde o tempo em que começou a estudar música no antigo Grupo Escolar André 

Rodrigues de Alkmin, aos 16 anos. Naquela época, o processo de formação musical (de acordo com 

os relatos do próprio Walter), era compreendido por 6 meses de teoria, sem nenhum instrumento, 

aulas onde o estudante aprendia a ler as partituras para, em seguida, pegar os instrumentos. Eram 

ensaios diários, que chegavam a durar três ou quatro horas consecutivas. Não demorou muito para 

que sua turma de músicos começasse a alegrar as festas religiosas e solenidades públicas na Cidade. 

Em suas palavras, Walter fez questão de afirmar a importância da Banda Municipal na sua vida e na 

de muitos outros músicos, por se tratar de um importante celeiro para a formação musical e um 

aprendizado capaz de mudar positivamente a história de vida das pessoas. Além da Banda 

Musical(sic), Walter também integrou o grupo chamado ‘Walter seu Conjunto’, formado por Ailton 

Cavalari, Vladir José Sturaro, Herman Yanssen, Manoel Diniz da Costa, Cheirinho, Carlos Araújo, 

Ismael Martins e Fátima Matias. Levando em conta toda sua trajetória, repleta de belas realizações e 

profundo significado, manifestamos publicamente nossas congratulações ao Sr. Walter Barijan pela 

relevância de sua dedicação à música para a nossa comunidade. Sendo assim, solicito apoio aos meus 

Nobres Pares pela aprovação da presente homenagem, solicitando também, caso aprovada, o envio 

da cópia e seu inteiro teor ao gabinete do Vereador Silvio Coltro, para ser entregue em mãos ao 

homenageado. Sem mais para o momento, aguarda a aprovação da presente nos termos regimentais”. 

Sala das Sessões, 9 de maio de 2023. Silvio Coltro, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 
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Moção está em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Boa noite, Sr. Presidente, Nobres Pares, aqueles que nos 

acompanham no Plenário, no canal do Youtube da Câmara Municipal de Sumaré, contribuintes do 

nosso Município de Sumaré. Queria só deixar uma mensagem para o Sr. Walter Barijan, que, por 

muitos anos, integrou a Banda Sinfônica de Sumaré, e que teve o prazer e a honra de tocar aí por 

mais de 50 anos nos carnavais da Cidade de Sumaré. Uma pessoa muito conhecida, folclórica na 

Cidade de Sumaré, muito bem conceituada, mecânico de primeira qualidade, onde tem uma oficina 

que seus filhos hoje gerem ela e que dão continuidade ao trabalho que se iniciou lá atrás, e é uma 

pessoa muito importante dentro da história de Sumaré. Sem falar dos grandes momentos que tiveram 

aqui na Cidade com o seu conjunto, que era... em seu nome né, “Walter e seu Conjunto”, são pessoas 

ilustres de Sumaré, professor Vladir Sturaro, o advogado Herman Yanssen, dentre outras pessoas. 

Então é muito importante dentro da parte cultural da Cidade de Sumaré, é relevante essa Moção para 

o Sr. Walter. Está se aposentando com muita emoção, estive conversando com ele, e mencionou 

muitos fatos, muitos acontecimentos ao longo da sua trajetória dentro da música na Cidade de 

Sumaré. Então, é assim, essa homenagem, ela é mais do que justa e gostaria de pedir o voto aos 

Nobres Pares, em homenagem não só ao Walter, mas a todos aqueles que já tiveram e já fizeram 

parte da Banda Municipal de Sumaré, Pico(F) Barroca, que aliás, é muito reconhecida regionalmente, 

na Região Metropolitana de Campinas. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. Quero parabenizá-lo, o Vereador Silvio Coltro pela Moção, e também parabenizar 

o Walter Barijan. A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, está aberta a toda a Casa àqueles que quiserem assinar a 

presente Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor autorizou, mas eu já assinei. [Risos] 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Eu vi, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, 

Vereador. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 113/2023, de autoria do Vereador Toninho 

Mineiro. “2º Secretário “João Maioral”: Moção 113/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação ao CER (Centro Educacional Rebouças) pela realização do 12° 

Almoço com Porco no Rolete. O CER é uma instituição de direito privado, sem fins econômicos e de 

utilidade pública municipal e estadual, que atende através de ações educativas, culturais e 

assistenciais a crianças e jovens em situação de vulnerabilidade social, juntamente com seus 

familiares, exercendo um trabalho que transforma muitas vidas. A instituição se mantém 

principalmente através da realização de eventos. E, no último domingo (dia 7 de maio de 2023), 

aconteceu o 12º Almoço Porco no Rolete, realizado na sede da instituição, com um excelente 

cardápio e música ao vivo, proporcionando um momento de qualidade para as famílias que 

participaram. É um privilégio termos em nosso Município uma instituição tão comprometida com o 

trabalho social, atendendo necessidades da nossa comunidade e, consequentemente, contribuindo 

para o desenvolvimento de uma sociedade digna e justa. Por isso, parabenizo e agradeço a todos os 

voluntários integrantes do CER, sou grato pelo trabalho incansável e por fazerem a diferença na vida 

de tantas pessoas. Por fim, solicito o apoio aos Nobres Pares a aprovação da presente Congratulação, 

e que, após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Centro 

Educacional Rebouças”. Sumaré, 9 de maio de 2023. Antônio dos Reis Zamarchi, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º 
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Secretário que faça a leitura da Moção de n. 114/2023, de autoria do Vereador Gilson Caverna. “2º 

Secretário “João Maioral”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande 

preocupação que apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao 

Governador do Estado De São Paulo Tarcísio Gomes de Freitas para que melhore as condições do 

ensino público estadual em Sumaré, especialmente no que se refere ao cuidado e à inclusão das 

pessoas com deficiência, em especial as que possuem Transtorno de Espectro Autista. Tendo sido 

observado, dentro do nosso Município, que o Ensino Público Estadual apresenta um déficit no 

cuidado que deve ser prestado às pessoas com deficiência, sobretudo aquelas com TEA. Diante dessa 

situação, é urgente que medidas sejam tomadas para garantir o acesso à educação inclusiva e de 

qualidade para todas as pessoas com deficiência em nossas escolas estaduais. As pessoas com TEA 

têm necessidades específicas de apoio e cuidado, que muitas vezes não são atendidas pelas escolas 

estaduais. Infelizmente, essa falta de atenção pode prejudicar no desenvolvimento educacional e 

social desses alunos, além de acentuar a desigualdade no acesso à educação. Considerando o papel 

do Estado na garantia do direito à educação inclusiva e de qualidade para todos, é fundamental que 

sejam tomadas medidas para melhorar as condições das Escolas Públicas Estaduais de Sumaré para 

as pessoas com deficiência, em especial com TEA. Assim, sendo, apelamos ao governador do estado 

tome as seguintes providências: primeiro: investir na capacitação de professores e profissionais da 

educação para lidar com as necessidades específicas das pessoas com TEA; segundo: disponibilizar 

os recursos e materiais pedagógicos adequados às necessidades desses alunos; terceiro: promover 

adaptações físicas nas escolas estaduais, como rampas de acesso e banheiros adaptados, para garantir 

a acessibilidade aos estudantes com deficiência; quarto: garantir a presença de profissionais de apoio, 

como intérpretes de Libras e cuidadores, para auxiliar os alunos com deficiência em suas atividades 

escolares. Diante do exposto, o solicita-se a aprovação dessa Moção de Apelo e sua remessa ao 

Governador do Estado, na esperança de que sejam tomadas as medidas necessárias para garantir a 

inclusão e o acesso à educação de qualidade para todas as pessoas com deficiência em nossas escolas 

estaduais”. Câmara Municipal de Sumaré, 9 de maio de 2023. Gilson Caverna, Vereador. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do autor da Moção. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, meu amigo Vereador! “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Eu quero pedir para os meus Nobres Pares aqui, o voto a favor a essa 

Moção de Apelo ao Governador, e também a assinatura das V. Exas. E nós estamos aí batalhando aí, 

e vou levar essa Moção em mãos ao nosso Governador lá, “beleza”? Muito obrigado. Obrigado, 

Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem, Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Quero parabenizar o autor da Moção, o Vereador, Nobre Vereador Gilson Caverna, acho 

que é uma Moção de grande importância, sabemos que complexidade que precisa ser cuidada e 

olhada com carinho. Nós tivemos uma Audiência Pública aqui. há uns tempos atrás, com todas as 

famílias, né, que faça os atendimento a seus filhos, né, seus parentes, e podemos entender, diante de 

toda aquela situação, que é uma situação complexa. Acho que essa Moção do Nobre Vereador veio 

em um momento muito importante, porque eu acho que nós precisamos, de certa forma, fazer o 

enfrentamento e apoiar a todas as famílias, né, que passa, que cuida dos seus filhos com essa 

complexidade. Então, parabéns Vereador! E desde já pode contar com o meu voto. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Alan dos 
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Santos Leal”: Presidente, Nobre Vereador Caverna, te parabenizo pela essa Moção. Eu acredito que 

Governador Tarcísio vai atender o seu pedido, porque isso é muito importante para todos os 

familiares, para todas as pessoas que acompanham, as pessoas que têm autismo, e eu acredito muito 

que o Governador vá atender, viu? Porque ele tem sido, tem uma sensibilidade muito grande nessa 

causa. Então, conta com o meu voto, se eu puder subscrever. Muito obrigado, Presidente. Obrigado, 

Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Está aberta a toda Casa. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Vereador Gilson, queria também poder subscrever, assinar com o senhor para que junto a gente possa 

criar essa força. A gente sabe o que Governo do Estado vem trabalhando com toda essa situação da 

educação, e nisso não vai ser diferente. Então, o senhor pode contar com a nossa força, vamos juntos 

para fazer com que isso possa mudar, não nas escola de Sumaré, mas no Estado todo. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador 

Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Parabenizar o 

Vereador Gilson Caverna pela Moção. Conte com o meu voto, tá, Vereador? É uma Moção de 

grande “avalia” aqui, para o nosso Município, né? Hoje a gente vê que não tem acessibilidade na 

nossa Cidade, a gente tem aí a Secretaria de Mobilidade Urbana, não estou falando só do Governador 

do Estado, mas também a gente tem que cuidar da nossa casa - né, Caverna? -, a gente tem que 

cuidar da nossa casa, fazer primeiro a nossa calçada para poder nós cobrar do vizinho, não é 

verdade? Então, isso é muito importante, essa Moção. E, também, ela serve também aqui para nossa 

Cidade - Vereador Alan -, a gente tem andado muito nas escolas, temos andado muito aí também nas 

unidades de saúde, e a gente vê que também não tem rampa de acesso, ou seja, de acessibilidade, 

para os munícipes, né? Muitos cadeirantes, a gente tem várias pessoas aqui na nossa Cidade que é 

cadeirante, e precisa-se rever isso também aqui no nosso Município. Então, o meu voto já é 

favorável, e eu peço para subscrever a Moção do Vereador Gilson Caverna. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Aproveitando, enquanto os Nobres 

Vereadores estão votando, convidar a Comissão de Educação e Saúde para amanhã, às 15h, 

participar da reunião. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Encerrada a 

votação: com 14 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da Moção 111/2023, de autoria do Vereador Hélio Silva. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Agradecimento. É 

com imenso orgulho e satisfação que apresento esta Moção de Agradecimento aos servidores: Sr. 

Alcides de Souza, Sr. Ângelo Alberto Gobbo, Sr. Avelino Rodrigues Monção, Sr. Ayrton Frias 

Cypriano, Sra. Benita Kaplers Basso, Sr. Everaldo José Ricato, Sr. José Vieira da Rocha, Sr. 

Sebastião Cornélio Pacheco, Sr. Thomaz Rinco, Sr. Virgílio Caruso e Sr. Walter Barijan, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Sumaré, ao longo de suas carreiras como servidores 

municipais. Venho por meio desta, registrar minha sincera gratidão pela dedicação e empenho na 

condução de um trabalho ético, eficaz e zeloso ao longo de suas trajetórias como funcionários 

públicos e como servidores da nossa Cidade. Como pessoas valorosas e de atuações tão importantes 

em suas carreiras, a aposentadoria compulsória demonstra que muito embora os serviços prestados 

sejam de excelente qualidade, chegou o tempo do merecido descanso! Que sejam tempos de paz, de 
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saúde e de novas possibilidades junto à família, desenvolvendo novos projetos, conhecendo novos 

caminhos. Diante do exposto, apresento a esta Casa de Leis a presente Moção de Agradecimento às 

pessoas e às histórias destes funcionários públicos, requerendo os votos favoráveis e o posterior 

encaminhamento deste documento ao meu gabinete para que seja feita a devida entrega aos 

homenageados”. Sala das Sessões, 8 de maio de 2023. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Bom, pessoal, eu peço aqui 

o voto de cada um de vocês aos 11 Servidores Públicos efetivos que foram exonerados, que 

atingiram a idade de 75 anos, que fez muito pelo Município de Sumaré. Parabenizo cada um 

Servidor: Sr. Alcides de Souza, Ângelo Alberto Gobbo, Avelino Rodrigues Moncão(sic), Ayrton 

Frias Cypriano, Benita Kaplers Basso, Everaldo José Ricato, José Vieira da Rocha, Sebastião 

Cornélio Pacheco, Thomaz Rinco, Virgílio Caruso, Walter Barijan. São esses 11 Servidores que 

atingiram a idade e teve a necessidade de ser exonerados, e eu quero aqui parabenizar cada um dos 

Servidores que muito fez pela nossa Cidade, que até os 75 anos de idade trabalharam, deram duro. E 

parabenizo, mais uma vez, cada um dos Servidores. E peço o voto de cada um dos Srs. Vereadores. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero pedir permissão para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, 

meu amigo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Presidente pela 

referida Moção e, também, não deixar de falar aqui no nome de umas Servidoras Públicas que tem 

aqui, está aqui na... assistindo aqui a Sessão, que é a Marilza(F), a Miriam e a Mara. São Servidoras 

também, estão aqui hoje presentes, né? Então, eu quero parabenizar elas também. E todas as 

Servidoras que estão aqui, estão aqui presentes, né? Muito bem, e peço que vocês acompanhem todas 

essas... as Sessões da Câmara, que puder comparecer aqui a essa Casa de Leis, é muito importante. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quero também aqui cumprimentar o Sr. Laerte que foi 

Vereador nessa Casa, sempre Vereador. Obrigado pela sua presença. Deus abençoe a sua vida, da sua 

família. E é um prazer tê-lo aqui com a gente nessa noite, nessa Sessão. Coloco em votação. 

Cumprimentar o nosso amigo Duzi(F) também, está aqui, um Servidor Público, né? Dr. Jelres, o 

nosso grande amigo, Dr. Jelres, né? Os Servidores e Servidoras que estão presentes também, e a 

todos que estão no Plenário. Sindicato está presente também. O Edinho Gordiano também está aí, né, 

Edinho? Salve, salve, Edinho! Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Meu voto é favorável, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto da V. Exa. Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito no Expediente? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tem sim, 

Presidente, Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente, para 

mim usar a Tribuna, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo regimental, 

autorizado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Boa noite, Presidente. Boa noite aos Nobres 

Pares, o público que está nos assistindo (essa Sessão). Hoje, eu quero aqui usar o meu tempo para 

falar um pouco da saúde aqui da Cidade de Sumaré, né? Quero usar o tempo aqui para fazer um 

apelo ao Secretário de Saúde do nosso Município, né, o Rafael Virginelli, para dar saúde ao nosso 

povo da nossa Cidade. Eu não estou aqui reduzindo o meu trabalho a ataques rasos ao Executivo, 

estou apenas prezando pela atribuição fundamental da vereança, que é fiscalizar a aplicação dos 

recursos públicos, dar atenção prioritária ao Município. Em dezembro do ano passado, votamos aqui, 

nesta Casa de Leis, o orçamento deste ano (de 2023), onde era previsto para mais de R$ 256 milhões: 
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recursos e custeio, e manutenção da saúde da nossa Cidade. E é lamentável quando me deparo com a 

falta de medicamento na saúde da Cidade de Sumaré. R$ 256 milhões, esse foi o valor apresentado 

na LOA de 2023. Fico me perguntando: Onde é que está indo todo esse recurso? De que forma está 

sendo aplicado? E, principalmente, se serviços públicos estão chegando com eficiência nas pontas, 

que é a população, o pessoal que mais precisa aqui na nossa Cidade? Os dados que tenho aqui 

mostram que não, não há eficiência, há falta de medicamentos básicos para a saúde do nosso povo 

aqui, na Cidade de Sumaré. A Cidade de Sumaré é uma cidade com 300 mil habitantes. A Cidade de 

Sumaré, eu tenho andado dentro das unidades de saúde do nosso Município e está faltando 

medicamento básico aqui, na nossa Cidade. Falta medicamentos, antibióticos, falta anti-

inflamatórios, medicamentos para tratamento de diabetes, medicamentos para pressão alta, 

medicamentos para enjoo, xarope e medicamentos para controle de hormônio de tireoide. Enfim, Sr. 

Presidente, quero deixar aqui registrado, vou oficiar o Secretário de Saúde do Município de Sumaré 

para que ele dê respostas claras a todos esses questionamentos. Precisamos dar resposta à população 

aqui do nosso Município. Pessoal, quem está nos assistindo sabe e quem precisa, quem frequenta a 

Rede Pública do nosso Município de saúde sabe do que eu estou falando. Está aqui uma lista de 

medicamento que falta na rede municipal do nosso Município. Essa daqui é uma lista - e tem mais 

uma aqui, olha -, onde eu vou passando, eu vou listando, eu vou pegando o nome e perguntando: Há 

quanto tempo que falta esses medicamentos na rede? Então, pessoal, qual é a lógica? Essa é a 

pergunta para a população da Cidade de Sumaré. São R$ 256 milhões o orçamento da saúde do nosso 

Município, se foi aprovado o ano passado por essa Casa de Leis. Ando em toda a Cidade - Vereador 

Alan -, e o que eu estou falando aqui, eu não estou falando coisas que a população não saiba. Eu não 

estou falando coisas que quem frequenta a unidade de saúde, as UPAs da nossa Cidade, não saiba. 

Farmácia popular, ou seja - popular não, farmácia que é aberta nas unidades... - [Ininteligível] 

Vereador Alan, lá na unidade, lá na sua região; no São Judas, tem uma farmácia lá, não tem remédio. 

Fui no Matão, não tem remédio. Fui na unidade de saúde Nova Terra, não tem remédio. Sábado 

agora e domingo eu fiz uma andança em uma farmácia que abriram ali no Ipiranga, cinco pessoas 

que estavam na minha frente, todas as cinco voltaram sem o remédio. Essa é a pergunta: “Qual é a 

lógica?”. Qual é a lógica? São R$ 256 milhões que entram na saúde da Cidade de Sumaré para 

atender a saúde básica do nosso Município. Então, Vereador Alan, Vereador Lucas Agostinho e 

todos que estão aqui presentes nessa Casa, nós fomos eleitos pelo povo e para defender o povo. 

Então, por isso, eu estou aqui hoje nessa Tribuna, e falar para a população da Cidade de Sumaré, que 

Sirineu Araújo teve… Eles nos deram essa possibilidade de eu estar representando eles hoje nessa 

Casa, com 1.569 votos, e eu vou fazer valer os 1.569 votos até o último dia do meu mandato. Foi 

para isso que eu fui eleito, é para isso que eu estou aqui nessa Casa. Eu estou aqui para fiscalizar. Eu 

estou aqui para trabalhar. Eu estou aqui para arregaçar a manga da camisa e dar resultado à 

população da Cidade de Sumaré. E tudo que estiver mal feito na Cidade, pode ter certeza (pode ter 

certeza), que esse Vereador vem nessa Tribuna, não vai mentir, vai falar somente a verdade à 

população da Cidade de Sumaré. Então, pessoal, e Nobres Vereadores, Nobres Pares que estão aqui 

presentes, a Cidade de Sumaré, nós não temos hospital municipal. Eu tenho andado nas unidades de 

saúde, só tem clínico geral. Cadê as especialidades? Não tem! E quando tem, joga lá para um 

ambulatório. Às vezes, são 2 meses, 3 meses, 4 meses (até mais!) para ser atendido uma 

especialidade aqui na Cidade de Sumaré. Ou eu estou mentindo? Porque a população me procura! Às 

vezes é à noite, às vezes é de dia, de tarde, de manhã. A gente não tem paz, Vereador. Não é que a 

população é ruim, não. Não é isso. É que a população precisa de atenção, e essa atenção na Cidade de 

Sumaré, nós não está... Não tem! Não está tendo. Na saúde pública do nosso Município, não está 

tendo! O que está tendo dentro da Cidade de Sumaré, Vereador, é assistencialismo, por causa de 
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voto. Não, não podemos aceitar isso. Não podemos aceitar isso. Não pode se ter na Cidade de 

Sumaré, “ajeitadinho”. Tem que ter remédio para a população. Muito obrigado. Deus abençoe. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há mais inscrito? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Tem sim, Presidente, Vereador Hélio Silva. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para o 

Vice-Presidente que ocupe o meu lugar, para que eu use a Tribuna. Srs. Vereadores, público 

presente, todos aqueles que nos assistem, eu quero dizer aqui em poucas palavras que, na gestão da 

Cristina Carrara, não era pago o salário dos Servidores Públicos. Como aqui tem Servidores 

Públicos, tem ciência disso aqui nesta Casa. Hoje, o salário é até antecipado da data dos seus 

recebimentos. Quando vence no final de semana, na sexta-feira já cai na conta. O Prefeito Luiz 

Dalben tem pago o salário em dia. Se tiver Servidor que não está sendo pago, que se inscreva 

também e venha falar aqui na Tribuna, seria importante. Seria importante um Servidor fazer uso para 

que possa falar. O valor que o Vereador Sirineu me antecipou, que é o valor de 256 milhões, esses 

256 milhões, o Prefeito fez uma nova UPA, além de pagamento em dia do funcionário público. O 

Prefeito está... vai iniciar uma nova UPA na região do Maria Antônia, já está licitando para que seja 

iniciada a obra. Lá no Jardim Denadai, está praticamente pronta a UPA; em breve, vai ser 

inaugurada. É fácil vir aqui na Tribuna falar, mas precisa ter ciência de tudo que está acontecendo. 

Pega o orçamento que o senhor disse, mas também o senhor verifique os gastos para ver se está 

sendo utilizado. É fácil subir na Tribuna e falar do valor que é arrecadado para saúde, mas e o que é 

gasto, o senhor sabe o valor? Se o senhor soubesse o valor, o senhor tinha falado. O senhor teve a 

palavra, o senhor agora só pode me ouvir. Se o senhor... - o senhor queria pegar o microfone para 

falar, então, escuta bem o que eu vou falar para o senhor -, o senhor tem que saber o valor que tem na 

rede de saúde, mas o senhor tem que saber o valor que está sendo gasto. O senhor tem que amparar 

tanto o que tem, e o que está sendo gasto. O senhor tinha que ter falado aqui na Tribuna, isso o 

senhor não falou. Na gestão do Prefeito Luiz Dalben (em 2017), nós temos... nós tivemos que fazer 

junto com a Câmara e a Prefeitura, a intervenção. A intervenção lá no UPA Macarenko. O que é bom 

ninguém fala. Agora, dizer aqui o que quer dizer, todo mundo fala. Mas Vereador, eu digo uma coisa 

para o senhor, para o senhor ter ciência, tá? O senhor tem que ver o valor que tem, o valor que está 

sendo gasto, ver o que está sobrando, tá? Agora, o senhor tem também fazer o registro, não é chegar 

aqui na Tribuna e falar que está faltando “isso” e está faltando “aquilo”. Então, se o senhor tem o 

registro, o senhor tem que mostrar o registro. O senhor não mostrou o registro, o senhor mostrou 

nomes (nomes!). Então, o senhor precisa ir em todas as unidades, em todas as farmácias, verificar o 

que está faltando, tá? Ir até a Secretaria, verificar por qual motivo está faltando. Para depois o senhor 

chegar aqui e usar a Tribuna para falar mal da Secretaria, para falar mal dos funcionários da saúde. 

Não é como o senhor fez, tá? Então, eu digo para o senhor que possa registrar aquilo que o senhor 

tem aí. Vai lá, faz a denúncia! Já que o senhor tem certeza de que está faltando tudo isso. Agora, o 

senhor vir aqui, usar a Tribuna e falar é fácil, né? Para que todos ouçam, para que todos possam 

ouvir; mas para que todos tenha certeza, o senhor tem que fazer o seu papel. E o senhor não fez todo 

o seu papel. Então, pessoal, eu quero aqui parabenizar o Prefeito Luiz Dalben pelo trabalho que vem 

fazendo, não só na Secretaria de Saúde, como todas as outras secretarias. Ele está cuidando de 

Sumaré, está cuidando de Sumaré. Quando o senhor, Vereador, chegou nesta Casa, o senhor não 

pegou a Casa bagunçada. O senhor pegou a Casa arrumada. Se o senhor tivesse entrado aqui na 

gestão da Cristina Carrara, aí o senhor poderia falar como que estava a gestão lá atrás. Hoje, eu só 

tenho que parabenizar o Prefeito e tenho que parabenizar o Deputado Dirceu Dalben, que manda 

Emendas aqui para a Cidade, para que o Prefeito possa realizar os trabalhos com tranquilidade, possa 

realizar os trabalhos para todos os Servidores Públicos e para todos os munícipes da Cidade de 

Sumaré. Então, o que eu tenho que falar do Prefeito é só parabenizá-lo pelos trabalhos que vem 
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fazendo. Muito obrigado. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito? “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Sim, Presidente, Vereador André da Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador André com o uso da palavra pelo tempo regimental. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, eu vou falar do local mesmo, não vou nem subir em Tribuna, tá? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Sr. Presidente, Nobres Pares, assim, antes da gente falar de outras pessoas, é bom a gente olhar para 

nós mesmos, né? E por isso eu vou falar até do meu comércio. Muitas vezes as pessoas não sabem 

como funciona e julgam; jogam pedra, criticam. E se subir para falar... se eu for lá dentro da farmácia 

que eu tenho uma sociedade e entrar e ver defeito, o que eu mais vou ver é defeito lá dentro e coisa 

para ser corrigida. Por isso que a gente está lá todos os dias, para poder melhorar, né, e tentar fazer 

algo melhor. Mas eu não vou entrar muito nesse tema; eu vou mais em questão da compra de 

medicação, que é algo que eu tenho um pouquinho de experiência, porque eu fui balconista e 

comprei bastante remédio. O que acontece - Vereador Joel - é que não adianta você ter dinheiro no 

bolso, se a indústria farmacêutica não tem o produto para entregar. Não adianta nada, quando a 

indústria farmacêutica vai lá e coloca que o produto “tem”, quando você abre a caixa ele vem e falta. 

Então, é bom investigar, é bom fazer averiguação, mas nem tudo a gente pode jogar pedra e 

crucificar. Eu podia muito bem subir aqui e falar de tanto defeito, tanto problema. Só que às vezes o 

problema não está onde está sendo apontado. Eu mesmo, na época da pandemia, a gente teve 

dificuldade de fazer compra de dipirona (algo simples para dentro da farmácia), e estava faltando 

também na Rede Pública. Eu vi muita gente também massacrando, em respeito disso, mas a gente 

não tinha de onde comprar. Não adianta nada, você ter 256 milhões em caixa destinado para fazer 

esse tipo de compra, se não tem insumo, se não tem entrega. Se a... se a pessoa que ganhou a 

licitação, ou que tem o poder de fazer a compra, na hora que vai fazer, ela declina do processo, e 

outros tipos de burocracia. Sr. Presidente, isso aí foi... Simplesmente eu estou só citando, porque foi 

mencionado. E atacar é fácil, é fácil pegar e jogar pedra, e falar que a grama do vizinho não foi 

cortada, falar que não foi, que o serviço não está sendo feito direito. Agora, propõe uma solução 

cabível. Propõe uma solução. Eu acho que toda vez que subir para... - assim, no meu ponto de vista - 

subir em uma Tribuna para ofender, que venha com a solução, que traga uma resposta, mas algo 

sensato e concreto, está bom, Sr. Presidente? Era o que eu tinha para dizer. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há mais alguém inscrito? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, não tem mais nenhuma inscrição. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da 

Sessão, consultar o Plenário para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Não havendo Vereador inscrito e não havendo mais nada a tratar, declaro encerrado o Expediente 

às... do dia 9 de maio de 2023, às 20h25. Coloco em votação direto para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Aprovada a passagem direto 

para a Ordem do Dia. Ordem do Dia! Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 9 de maio de 2023, às 20h26. Peço que os Vereadores coloquem suas 

presenças, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 9 de maio de 2023, às 20h27. Temos dois pedidos de urgência. Primeira urgência: O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Assinado por 19 Vereadores, 

número regimental para sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento 

de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 
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Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 122/2023, autoria: Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 150 mil, para os fins que 

especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de maio de 2023. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Coloco o Pedido de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Um voto contrário do Toninho Mineiro, todos os outros votos 

favoráveis. Aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 122/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

122/2023, autoria: Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n. 29: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de R$ 150 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei n. 122/2023. Segunda Urgência, o 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Assinado por 20 Vereadores, 

número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 121/2023, autoria: Vereador Alan Leal: 

“Institui a obrigatoriedade do uso de focinheira em animais no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de maio de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que 

se manifestem. Aprovada por toda essa Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 121/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Segurança Pública: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 121/2023, 

autoria do Vereador Alan Leal: “Institui obrigatoriedade de uso de focinheira em animais no 

Município de Sumaré, e dá outras providências”. Coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem, o autor do Projeto. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Quero agradecer a todos os Vereadores que votaram a favor desse Projeto. 

Dizer da importância de utilizar a focinheira em animais mordedores. Nós tivemos um fato recente, 

agora, na cidade de Nova Odessa, onde um animal mordedor, que estava sem focinheira, e atacou 

uma criança. Então, peço que o Prefeito promulgue essa Lei, e que a gente possa, o mais rápido 

possível, dar encaminhamento a esse Projeto de Lei. Obrigado a todos que votaram! E gostaria, 

também, de pedir, que se pudessem dar publicidade o quanto puder desse Projeto, porque é de suma 

importância na nossa Cidade. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ordem do Dia! 

Item 1: Discussão e votação da Emenda Modificativa n. 1 do Projeto de Lei n. 100/2021, autoria: 

Hélio Silva: Emenda Modificativa do PL 100/2021, que: “Institui o uso obrigatório de crachá de 

identificação funcional, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 
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Pareceres da Emenda Modificativa. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei - ah 

[Risos] - Justiça e Redação: Favorável, Presidente; e Redação Final: Também Favorável. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão a Emenda Modificativa. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

n. 100/2021. Item 2: Discussão e votação à Emenda Supressiva e Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei 

n. 100/2021, autoria: Ney do Gás. Emenda Supressiva e Modificativa ao Projeto de Lei n. 100/2021 

que: “Institui o uso obrigatório de crachá de identificação funcional, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda Supressiva e Modificativa ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: 

Também Favorável, Presidente. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação, com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Emenda 

Modificativa. Item 3: Discussão e votação da Emenda Modificativa n. 3 ao Projeto de Lei n. 100 de 

2021, autoria Hélio Silva: Emenda Modificativa ao PL. n. 100 de 2021, que: “Institui…” – desculpa 

– que: “Institui o uso obrigatório de crachá de identificação funcional, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda Modificativa. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, coloco em discussão a 

Emenda n. 3 ao Projeto de Lei n. 100. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda Modificativa n. 3 ao Projeto de Lei 

n. 100. Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 100/2021, autoria: Ney do Gás e Rudinei 

Lobo: “Institui o uso obrigatório de crachá de identificação funcional, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

100/2021. Não havendo oradores, em votação. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Ele não quer votar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vai votar, Silvio? 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei n. 

100/2021, autoria do Vereador Ney do Gás e Rudinei Lobo. Item 5: Discussão e votação ao Projeto 

de Lei n. 263/2021, autoria: Alan Leal. Sai por apresentação de Emenda. Item 6: Discussão e votação 

ao Projeto de Lei n. 272/2022, autoria: Rudinei Lobo. Sai por apresentação de Emenda. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero agradecer o 

senhor, por ter colocado e ter trazido ao conhecimento do povo de Sumaré esse Projeto, que é um 

sonho desse Vereador. Eu coloquei ele em votação, pedi em 2005 (já vai para quase 19 anos) e a 

gente aqui na Cidade espera. Eu respeito a Emenda, respeito a situação da Casa, mas é um Projeto 

que a população clama, que é o Projeto do Bilhete Único na Cidade de Sumaré. Vai ajudar muito, 

muito, muito o povo. É questão de estar andando dentro da Cidade, e vai estar usando um único 

bilhete. Vai trazer uma economia para o povo trabalhador da nossa Cidade. Obrigado pela Emenda, 

acredito que é uma Emenda que vai somar no Projeto, e respeito a posição da Casa. Obrigado, viu? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 7: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 23/2023. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Eu peço Vista desse Projeto, até porque o 

autor não está presente hoje na Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, no automático ele 

já sai por... pelo… até por ausência do Autor do Projeto. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Por ele não estar presente, né? É excesso de zelo, viu, Presidente. [Risos] “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Não, imagina, Vereador [Risos]. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente Pessoal? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhum 

inscrito. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito, e não havendo mais nada a 

tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 9 

de março(sic) de 2023, às 20h43. E, peço para que todos vão para as suas casas com Deus. Amém! 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 09 de maio 

de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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